

我省10个市(区、县)入围国家智慧城市试点

你的城市有多“聪明”，你了解吗？

日前，住建部公布2013年度103个国家智慧城市试点，我省6个市(区、县)入围，截至目前，在国家193个智慧城市试点中我省占据10席，包括：阜阳市、黄山市、淮北市、合肥高新技术产业开发区、宁国港口生态工业园区、六安市霍山县、芜湖市、铜陵市、蚌埠市、淮南市。

这些城市的市民能享受到哪些便利的生活？它们分别聪明在哪？记者带你走进部分智慧城市，了解他们的“聪明”之处。

合肥高新区：手机一点，合肥路况全知道

“有车一族”越来越多，如果能实时掌握到每个路况的信息那可真是太方便了！未来的城市要够聪明，这点必不可少。

在合肥市高新区一个实验室内，一块巨大的屏幕上正实时显示着合肥市区的路况，这是一个智能交通系统，在北京、厦门等全国11个城市都有布局。但它的“智慧”之处，可远不止这些。

据工作人员介绍，如果市民的手机是安卓系统，只需要下载一个“智能出行系统”，轻轻一点，就会弹出一个标识着实时

路况的小框，可以将市内各路段的实时交通状况尽收眼底。

此外，开车的人可能都想过，要是路口的红绿灯能根据车流量的大小适时调节时长就好了。在合肥市黄山路与天柱路交口，安装着一块磁铁，只要车辆经过，就可以将信息传回实验室内的电脑上。相关工作人员解释，如果在一个时间段内，这个路段的车流量大，系统可以根据磁铁反馈的信息，自动延长绿灯时长，这样就自然而然地疏通了车流。

淮北：出门在外，随时监控家中情况

“百姓通过手机就可以24小时随时查看自己小区和家里的实况图像。”这不久就会在淮北市实现。

淮北城乡建设委建管处工作人员屈强告诉记者，老百姓最先感受到的就是城市一卡通带给市民的便捷，市民上班坐公交、到银行存取款、医院就医、孩子上学等，只要百姓手持一张卡，就可以享受社

会各部门的服务。同时通过智慧城市的建设，百姓通过手机就可以24小时随时看到自己小区和家里的实时图像，甚至连农民种地都可以智能化，实现从耕地、播种、施肥到收获的电子控制。

目前，淮北市正根据智慧城市的建设计划向各部门分解各项任务，一步一步按步骤实施智慧城市建设。

芜湖：建设数字化城市管理系统

记者昨日从芜湖市政府信息办了解到，在该市的智慧城市建设中，将突出重点应用，努力促进民生改善。

据介绍，该市在智慧基础设施方面，将完善网络基础设施，建设政务云计算中心，加快推进“三网融合”，加强信用体系建设，加强信息安全保障。智慧公共服务

方面，主要包括：数字档案馆建设工程，住房建设系统信息化项目，数字化城市管理系统，安全生产监督工程，智慧交通工程，公共自行车租赁系统，市政府应急平台工程，食品药品追溯工程，社会服务管理信息化，“科技强警”项目，“金保工程”，住房保障信息系统，“金医工程”等。

阜阳：打造国家农业物联网综合应用示范区

阜阳智慧城市试点将经过3至5年的创建期，系统推进市政府公共信息平台、智能交通、智慧城管等10个“智慧项目”建设。

阜阳智慧城市建设将实施“1510”战略，即建设“1”个平台：“智慧城市”公共信息服务平台，完成“5”项任务：保障体系与基础设施、建设与宜居、管理与服务、产业与经济、创新任务，建设“10”个重点项目：市政府公共信息平台、无线阜阳智能应用、

智能交通服务工程、智慧环保、城市应急综合指挥调度系统、智慧城管、智能管网、农业物联网综合应用示范区、劳务资源综合服务信息平台、智能煤化工，依托本地农业、人力、煤电资源等特色优势，打造国家农业物联网综合应用示范区、适宜人居城市和煤基能源新城，以智慧城市建设深化基础资源利用，建设区域中心城市，加快提升城市发展智能化水平。



蚌埠：建立校园网络安全体系

在蚌埠禹会区，记者了解到，该区将加强智慧政务、智慧社区、智慧校园和智慧旅游建设。

在智慧校园方面，将建设一个为全校提供服务的数据中心和教学资源库，包括主机托管、虚拟主机、应用服务、数据存储服务、数据备份服务、数据安全服务等；建立全校网络安全体系，保证校园网络的安全；建设一整套校园信息管理系统，为实现“网上办公、网上管理、网上教学、网上服

务”提供全面的系统支持；建立统一的个性化门户网站，建立视频监控监控系统，对校园内部区域及监考教室实现全方位、不留死角、无缝隙监控。

在智慧旅游方面，可对原有监控系统进行升级，实现实时远程查看景区客流情况，全视角监控景区各主要出入口客流情况，提高应对各种突发事故的及时性；对景区车辆运营线路及运营状况实现监控和定位，并可随时发布商务信息和对讲调度。

黄山：力争实现WLAN全覆盖

黄山市是全国智慧城市试点，记者了解到，该市将实施多个信息化项目：力争“十二五”期间实现城区新建住宅小区光纤到户率95%，老住宅小区光纤改造率80%；以中心城区为无线城市试点区域，推进3G/LTE/WLAN立体无缝网络覆盖，主要公共场所WLAN覆盖率达到100%；数字管线工程将在强化地下管线监管同时，逐步把地上的管道线路、管道源头，地面的企业生产设备，管道周边加油站、加气站等危险源，危险品运输车辆运行等详细信息全部纳入实时监控平台，实现地下、地上全

部覆盖。与此同时，将开展徽文化保护工程，利用现代信息技术手段，建设远程实时监控系统。在保护好青山绿水的同时，黄山市还加大了对文化遗存的保护力度，未来3~5年黄山市将利用信息技术，重点推进“百村千幢”古民居保护利用工程，根据《黄山市“百村千幢”古民居保护利用工程实施方案》，黄山市在五年内对101个古村落和1065幢古民居进行保护开发和利用。记者 沈娟娟 禹志强 杨文艺 王小雨 王涛 张火旺

中海地产

搜狐焦点

市场星报

中海豪门置业季
中国主流豪宅缔造者

揽山悦湖 收官之作

163m² 大平层山景官邸 7500元/m²

127 - 143m² 准现房 即将完美交付

6530 5888

项目地址：合肥市蜀山区长江西路与枫林路交口（长江西路高架下向前600米）

开发商：中海宏洋地产（合肥）有限公司

◆ 合房预售证第 20130220 号

本广告所涉图片及文字仅供参考，最终以购房买卖合同为准，解释权归开发商所有。